
Пояснения 

1            Обща информация

Синергия Инвест Холдинг АД има за основна дейност инвестиране в търговски дружества, вкл.
придобиване, управление и продажба на участия в дружества, извършващи дейност в сферата на
възобновяемите енергийни източници. Инвестиране във финансови активи и инструменти, вкл.
вземания. Финансиране на други дружества, в които дружеството участва и всякакъв друг вид
дейност, незабранена от закона. Дейностите, за които се изисква разрешение, се извършват след
получаване на необходимото разрешение от надлежния орган.

Дружеството е регистрирано през 1997г. в гр.Габрово под името Симат АД. С акт за писване
20240417170220 от 17.04.2024г. в ТРРЮЛНЦ към Агенцията по Вписванията Дружеството е
преименовано на Синергия Инвест Холдинг АД, сменен е адресът на Дружеството и е променен
предметът на дейност. Синергия Инвест Холдинг АД е акционерно дружество, вписано в ТРРЮЛНЦ
на Агенцията по Вписванията с ЕИК 107006430.
Седалището и адресът на управление на дружеството са в гр. София, бул. „Ботевградско шосе“ №
239, ап. офис 1
Акциите на Дружеството са регистрирани на Българската фондова борса с борсов код SIMT (3JI).

Дружеството се управлява чрез едностепенна форма на управление. Към 31.12.2025 г. Съветът на
директорите е в състав:
Мариян Дичков Георгиев – член на Съвета на директорите.
Милена Георгиева Петкова– изпълнителен директор и член на Съвета на директорите и
Радина Николаева Василева – член на Съвета на директорите.

Дружеството се управлява и представлява от Изпълнителния директор Милена Георгиева Петкова.

2           Основа за изготвяне на финансовия отчет

Финансовият отчет на Дружеството е съставен в съответствие с Международните стандарти за
финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни
стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз (ЕС). По смисъла на параграф 1, точка 8 от
Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството, приложим в България, терминът „МСФО,
приети от ЕС“ представляват Международните счетоводни стандарти (МСС), приети в съответствие
с Регламент (ЕО) 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета.
Финансовият отчет е съставен в български лева, което е функционалната валута на Дружеството.
Всички суми са представени в хиляди лева (‘000 лв.) (включително сравнителната информация за
2024 г.), освен ако не е посочено друго. 



Този финансов отчет е изготвен, спазвайки принципа-предположение за действащо предприятие в
съответствие с Международните Стандарти за Финансово Отчитане, издадени от Съвета за
Международния Счетоводни Стандарти (СМСС) и всички разяснения издадени от Комитета за
Разяснения на МСФО, в сила на и от 1 януари 2023г. и които са приети от Комисията на европейския
съюз.
Дружеството отчита нетна печалба за периода в размер на 99 хил. лв. и обща натрупана загуба в
размер на 661 хил. лв.
Kъм 31.12.2025 г. чистата стойност на имуществото на Дружеството е над размера на вписания му
капитал с  705 хил. лв.
Към датата на изготвяне на настоящия финансов отчет ръководството е направило преценка на
способността на Дружеството да продължи своята дейност като действащо предприятие на база на
наличната информация за предвидимото бъдеще. След извършения преглед на дейността на
Дружеството Съветът на директорите очаква, че Дружеството има достатъчно финансови ресурси, за 
да продължи оперативната си дейност в близко бъдеще и продължава да прилага принципа за
действащо предприятие при изготвянето на финансовия отчет.

3          Счетоводна политика и промени през периода
3.1. Първоначално прилагане на нови стандарти или изменения на съществуващи стандарти, 
влезли в сила през текущия отчетен период

За текущата финансова година Дружеството е приело всички нови и/или ревизирани стандарти и
тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и респ. от
Комитета за разяснения на МСФО, които са били уместни за неговата дейност. 
Изменения в МСС 1 Представяне на финансовите отчети: Класификация на пасивите като текущи и
нетекущи, в сила от 1 януари 2024 г., приети от ЕС.
Изменения в МСС 1 Представяне на финансови отчети: Нетекущи пасиви, обвързани с финансови
показатели, в сила от 1 януари 2024 г., приети от ЕС.
Изменения в МСФО 16 Лизинг: Задължение по лизинг при продажба и обратен лизинг, в сила от 1
януари 2024 г., приети от ЕС.

Изменения в МСС 7 Отчет за паричните потоци и МСФО 7 Финансови инструменти: Оповестявания:
Споразумения за финансиране на доставчици, в сила от 1 януари 2024 г., приети от ЕС.

 3.2. Нови стандарти и изменения на съществуващи стандарти, издадени от СМСС и приети 
от ЕС, които още не са влезли в сила

Към датата на одобрение на тези финансови отчети са издадени някои нови стандарти, изменения
и разяснения на съществуващите стандарти, но не са влезли в сила или не са приети от ЕС за
финансовата година, започваща на 1 януари 2024 г., и не са били приложени по-рано от
дружеството. Не се очаква те да имат съществено влияние върху финансовите отчети на
Дружеството. Ръководството очаква всички стандарти и изменения да бъдат приети в счетоводната
политика на Дружеството през първия период, започващ след датата на влизането им в сила. По-
долу е даден списък с промените в стандартите:
Изменения в МСС 21 Ефекти от промените в обменните курсове: Липса на конвертируемост, в сила
от 1 януари 2025 г., приет от ЕС
Годишни подобрения, в сила от 1 януари 2026 г., все още неприети от ЕС
·         МСФО 1 Прилагане за първи път на Международните стандарти за финансово отчитане



·         МСФО 7 Финансови инструменти: Оповестявания
·         МСФО 9 Финансови инструменти
·         МСФО 10 Консолидирани финансови отчети
·         МСС 7 Отчет за паричните потоци
Изменения на класификацията и оценката на финансовите инструменти (изменения на МСФО 9 и
МСФО 7), в сила от 1 януари 2026 г., все още неприети от ЕС
·      Отписване на финансов пасив, уреден чрез електронен трансфер. 
·         Класификация на финансови активи
·         Оповестявания
МСФО 18 Представяне и оповестяване във финансовите отчети, в сила от 1 януари 2027 г., все още
неприет от ЕС

3.3.  Нови стандарти и изменения на съществуващи стандарти, издадени от СМСС, които все 
още не са приети от ЕС:

МСФО 19 Дъщерни предприятия без публична отчетност: Оповестявания, в сила от 1 януари 2027 г.,
все още неприет от ЕС

4           Счетоводна политика
4.1.  Общи положения

Най-значимите cчетоводни политики, прилагани при изготвянето на този финанcов отчет, cа
предcтавени по-долу. Този финанcов отчет е изготвен при cпазване на принципите за оценяване на
вcички видове активи, паcиви, приходи и разходи, cъглаcно МСС/МCФО, издадени от СМСС и
приети от ЕС. Базите за оценка са оповестени подробно по-нататък в счетоводната политика. 
Следва да се отбележи, че при изготвянето на представения финансов отчет са използвани
счетоводни оценки и допускания. Въпреки че те са базирани на информация, предоставена на
ръководството към датата на изготвяне на финансовия отчет, реалните резултати могат да се
различават от направените оценки и допускания.

4.2.  Минимална сравнителна информация
С изключение на случаите, когато МСФО разрешават или изискват друго, дружеството представя
сравнителна информация по отношение на предходен период за всички суми, отчетени във
финансовите отчети за текущия период.  
Дружеството представя като минимум два отчета за финансовото състояние, два отчета за
печалбата или загубата и другия всеобхватен доход, два отделни отчета за печалбата или загубата
(ако се представят такива), два отчета за паричните потоци и два отчета за промените в собствения
капитал и свързаните с тях пояснителни приложения.
Когато текстовата описателна информация, съдържаща се във финансовите отчети за
предходния/предходните период(и), продължава да бъде актуална и за текущия период се прави
връзка с предходния, особено когато това е свързано с несигурности, приблизителни оценки,
провизии или обезценки.

4.3.  Бази за оценяване, използвани при изготвянето на финансовите отчети

Финансовият отчет е изготвен на базата на историческата цена, с изключение на определени имоти
и финансови инструменти, които се отчитат по преоценена стойност или справедлива стойност в
края на всеки отчетен период, както е обяснено в счетоводната политика по-долу.



Историческата цена обикновено се базира на справедливата стойност на възнаграждението, което е 
дължимо (договорено) при замяна на стоки и услуги.

Справедлива стойност е цената, която би била получена при продажба на актив или платена при
прехвърлянето на задължение при обичайна сделка между пазарни участници към датата на
оценяване, независимо от това дали тази цена е пряко наблюдавана или оценява като се използва
друга техника за оценка. При определяне на справедливата стойност на един актив или пасив,
Дружеството взема под внимание характеристиките на актив или пасив, така, както участниците на
пазара биха взели тези характеристики предвид при ценообразуването на актива или пасива към
датата на оценяване. Справедлива стойност за измерване и/или оповестяване в този финансов
отчет, се определя на такава база, с изключение на базата на акции, платежни операции, които са в
обхвата на МСФО 2, лизингови сделки, които са в обхвата на МСС 17, и измервания, които имат
някои прилики със справедлива стойност, но не са по справедлива стойност, като нетна реализуема
стойност в МСС 2 или стойност в употреба в МСС 36.
Прилагането на справедлива стойност е подробно оповестено раздел „Определяне на справедлива
стойност“.

4.4.  Парични позиции във финансовия отчет с несигурност в измерването

При прилагането на счетоводните политики на Дружеството, които са описани в бележките в
настоящото приложение, Ръководството на Дружеството е длъжно да прави преценки,
приблизителни оценки и предположения за балансовата стойност на активите и пасивите, които не
са лесно видими от други източници. Съответно, финансовите отчети могат да съдържат позиции
със значителна несигурност в измерването. Преценките и свързаните с тях предположения,
касаещи такива позиции, се базират на историческия опит и други фактори, които се считат за
подходящи. Действителните резултати могат да се различават от тези оценки.
Преценките и основните предположения се преглеждат на текуща база. Преработените счетоводни
оценки се признават в периода, в който оценката е преразгледана, ако прегледа засяга само този
период, или в периода на преразглеждането и бъдещи периоди, ако прегледите засягат както
текущия и бъдещите периоди.
Преценките и основните предположения се преглеждат на текуща база. Преработените счетоводни
оценки се признават в периода, в който оценката е преразгледана, ако прегледа засяга само този
период, или в периода на преразглеждането и бъдещи периоди, ако прегледите засягат както
текущия и бъдещите периоди.

4.5.   Допустимо алтернативно третиране
В определени случаи, МСФО позволява повече от едно възможно счетоводно третиране на
определена сделка или събитие. Лицата, изготвящи финансовите отчети, трябва да изберат това
третиране, което най-точно съответства на дейността на Дружеството. 



Съгласно МСС 8, от Дружеството се изисква да подбере и да прилага своите счетоводни политики
последователно за подобните сделки и/или за други събития и условия, освен когато даден МСФО
конкретно изисква или позволява категоризация на позициите, за които могат да са подходящи
различни политики. Когато даден МСФО изисква или позволява такава категоризация, за всяка една
отделна категория се подбира и последователно се прилага най-подходящата счетоводна политика.
Поради това, след като вече е избрано някое от алтернативните третирания, то се превръща в
счетоводна политика и се прилага последователно. Промени по счетоводната политика се
извършват само когато това се изисква по силата на стандарт или тълкуване, или ако, в резултат на
промяната, въпросните финансови отчети ще предоставят по-надеждна и релевантна информация.
Когато МСФО дава възможност за избор, Дружеството възприема едно от възможните третирания,
а именно това, което е най-подходящо за обстоятелствата, в които се намира. 

4.6.   Признаване на приходи
4.6.1. Приходи от договори с клиенти

Договор е съглашение между две или повече страни, което създава права и задължения за
страните по него. Клиент е страна, която е сключила договор с Дружеството да получи стоки или
услуги, които са продукция от обичайната дейност на Дружеството, в замяна на възнаграждение.
Дружеството признава приходи, да са отрази прехвърлянето на обещаните с договора стоки или
услуги на клиенти, в размер, който отразява възнаграждението, на което Дружеството очаква да
има право в замяна на прехвърлените стоки или услуги.
Прехвърлянето на стоките или услугите се основава на концепцията за прехвърляне на контрола
върху тях, способността да се ръководи използването на актива и да се получават по същество
всички останали ползи от него. Контролът включва и способността за предотвратяване на това
други дружества да ръководят използването на актива и получаването на ползи от него.

4.6.2. Приходи от лихви и дивиденти
Приходите от лихви се отчитат текущо по метода на ефективния лихвен процент. Приходите от
дивиденти се признават в момента на възникване на правото за получаване на плащането.

4.7. Оперативни разходи
4.7.1.  Разходи за постигане и изпълнение на договор с клиент

Дружеството признава като актив допълнителните разходи за постигането на договор с клиент,
само ако Дружеството очаква тези разходи да му бъдат възстановени. Това са разходите, които
Дружеството прави за постигане на договор с клиент, които то не би направило ако договора не
беше факт. Ако разходите за постигане на договор не отговарят на посочените условия, те се
признават като разход в момента на тяхното възникване.

4.7.2.  Разходи за обезценка

Дружеството извършва периодично поне веднъж към датата на финансовия отчет прегледи за
наличие/отсъствие на условия за обезценка на финансовите и нефинансовите си активи. Разходите
от обезценка на активите се признават в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен
доход като разходи от дейността в статиите „разходи за обезценки на нефинансови активи“ и
„нетни загуби/печалби от обезценка на финансови активи“. Принципите на обезценка са подробно
разяснени в пояснителните бележки към съответните групи от активи.



4.7.3.   Финансови приходи и разходи

Финансовите приходи включват приходи от лихви по инвестирани средства (включително
инвестиции, на разположение за продажба), приходи от дивиденти, печалба от продажба на
финансови активи на разположение за продажба, промени в справедливата стойност на финансови
активи, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата, печалба от операции в
чуждестранна валута, признати като печалби и загуби. Приход от лихви се признава в момента на
начисляването му по метода на ефективната лихва. Приход от дивиденти се признава на датата, на
която е установено правото на Дружеството да получи плащането, която в случая на котирани
ценни книжа е датата, след която акциите стават без право на получаване на последния дивидент.
Към разходите за дейността се отнасят и финансови разходи, които Дружеството отчита и които са
свързани с обичайната дейност. Принципът на начисление се отнася до финансовите разходи, така
както се отнася до всички други компоненти на отчета за доходите. Те включват и всички обезценки
на финансови активи. 
Финансови разходи включват разходи за лихви по заеми, загуби от операции в чуждестранна
валута, промени в справедливата стойност на финансови активи отчитани по справедлива стойност
в печалбата или загубата и загуби от хеджингови инструменти, които се признават като печалба или
загуба. Всички разходи по платими лихви по заеми се признават като печалба или загуба, като се
използва метода на ефективния лихвен процент.
Разходи по заеми, които не могат да се отнесат пряко към придобиването, строителството или
производството на отговарящ на условията актив, се признават в печалби и загуби, като се използва
метода на ефективния лихвен процент.

Печалби и загуби от курсови разлики се представят на нетна база във финансовите отчети.

4.7.4.  Разходи по заеми

Лихвата по заеми за финансиране на покупка и развитие на актив, който отговаря на условията за
актив създаден в самото предприятие (т.е актив, който непременно изисква значителен период от
време, за да стане готов за предвижданата му употреба или продажба) е включена в стойността на
актива до момента, до който активите са значително готови за употреба или продажба. Такива
разхода по заеми се капитализират нетно от какъвто и да било инвестиционен доход, получен от
временното инвестиране на средства, които са в излишък. 
Всички други разходи, по заеми се признават в печалба или загуба в периода, през който са
възникнали.

4.8.   Данъци върху дохода



Съгласно българското данъчно законодателство за 2025 г. дружествата дължат корпоративен
подоходен данък (данък от печалбата) в размер на 10 % върху облагаемата печалба, като за 2024 г.
той също е бил 10 %. Дружеството прилага балансовия метод на задълженията за отчитане на
временните данъчни разлики, при който временните данъчни разлики се установяват чрез
сравняване на преносната стойност с данъчната основа на активите и пасивите. Установените
отсрочени данъчни активи и пасиви се компенсират и данъчният ефект се изчислява чрез прилагане
на данъчната ставка, която се очаква да бъде приложена при тяхното обратно проявление в
бъдеще. Отсрочените данъчни задължения се признават при всички случаи на възникване, а
отсрочените данъчни активи, само до степента, до която ръководството счита, че е сигурно, че
дружеството ще реализира печалба, за да използва данъчния актив.

4.9.   Печалби или загуби за периода
Всички приходни и разходни статии, признати за периода, се включат в печалба или загуба, освен
ако стандарт или разяснение от МСФО изискват друго. 
Печалба или загуба е общата сума на приходите минус разходите, като се изключват компонентите
на друг всеобхватен доход.

4.10.  Свързани лица и сделки между тях
Дружеството спазва изискванията на МСС24 при определяне и оповестяване на свързаните лица.
Сделка между свързани лица е прехвърляне на ресурси, услуги или задължения между свързани
лица без разлика на това, дали се прилага някаква цена. 

4.11.  Доход на акция
Доходът на една акция се изчислява на основата на нетната печалба за периода и общия брой на
обикновените поименни акции на дружеството.

4.12.  Инвестиции в дъщерни предприятия
Всички инвестиции в дъщерни предприятия първоначално се признават по цена на придобиване,
която включва справедливата стойност на предоставеното възнаграждение и разходите по
придобиването, свързани с инвестицията.
Инвестициите в дъщерни предприятия се отчитат и представят по себестойност. 

4.13. Активи и пасиви по договори с клиенти
В съответствие с МСФО 15, когато една от страните по договор с клиент е изпълнила задълженията
си по договора, Дружеството представя договора в отчета за финансовото състояние като активи по
договор или пасив по договор в зависимост от връзката между дейността на Дружеството и
плащането от страна на клиента. Дружеството представя отделно всяко безусловно право на
възнаграждение като вземане от продажби по договори с клиенти в статията „търговски и други
вземания“ на отчета за финансовото състояние.



Актив по договор с клиент се признава ако Дружеството изпълнява задължението си, като
прехвърля стоки или услуги на клиент, преди клиентът да плати възнаграждение или преди
плащането да е дължимо, с изключение на сумите, които са представени като вземане по договор с
клиент. Актив по договор е правото на Дружеството да получи възнаграждение в замяна на стоките
или услугите, които то е прехвърлило на клиент. Този актив се оценява в съответствие с
изискванията на МСФО 9. Обезценка на актив по договор с клиент се оценява и представя както
обезценките на финансовите активи в съответствие с МСФО 9.

Пасив по договор с клиент се признава ако клиентът заплаща възнаграждение или Дружеството
има право на възнаграждение, което е безусловно (т.е. вземане), преди Дружеството да прехвърли
стока или услуга на клиента, когато плащането е извършено или дължимо (което от двете настъпи
по-рано). Пасив по договор е задължението на Дружеството да прехвърли стоки или услуги към
клиент, за които то е получило възнаграждение (или възнаграждението е дължимо) от клиента.

Вземането по договор с клиент е безусловно право на Дружеството да получи възнаграждението по
този договор. Това право се счита за безусловно, ако единственото условие за това, плащането на
възнаграждението да стане дължимо, е изтичането на определен период от време.

4.14.  Лизинг
Съгласно МСС 17 лизингов договор се класифицира като финансов лизинг, ако прехвърля по
същество всички рискове и изгоди от собствеността върху актива. Лизингов договор се класифицира
като оперативен лизинг, ако не прехвърля по същество всички рискове и изгоди от собствеността
върху актива. 
Определянето дали дадено споразумение представлява или съдържа лизинг се базира на
същността на споразумението, и изисква оценка относно това дали изпълнението на
споразумението зависи от използването на конкретен актив или активи и дали споразумението
прехвърля правото за използване на актива. Преоценка за това дали дадено споразумение
съдържа лизинг след неговото начало, се извършва единствено, ако е удовлетворено някое от
посочените по-долу условия:
налице е промяна в договорните условия, освен ако промяната не е предвидена единствено да
поднови или удължи споразумението;
упражнена е опция за подновяване или между страните е договорено удължаване на
споразумението, освен ако срокът на подновяването или удължаването е бил първоначално
включен в срока на лизинга;
налице е промяна в определението дали изпълнението зависи от конкретния актив;
налице е съществена промяна в актива.
Ако дадено споразумение се преоценява и бъде определено, че съдържа лизинг или не съдържа
лизинг, счетоводното отчитане на лизинга се прилага или се преустановява от:
когато възникне промяната в обстоятелствата, пораждаща преоценката;
началото на периода на подновяване или удължаване.

4.15.  Финансови инструменти 
4.15.1. Първоначално признаване и оценяване 



Дружеството признава финансов актив или финансов пасив в отчета за финансово състояние,
когато и само когато Дружеството става страна по договорните клаузи на инструмента. При
първоначално признаване, Дружеството признава всички финансови активи и финансови пасиви по
справедлива стойност. Справедливата стойност на даден финансов актив / пасив при
първоначалното му признаване обикновено е договорната цена. Договорната цена за финансови
активи / пасиви освен тези, които са класифицирани по справедлива стойност в печалбата или
загубата, включва разходите по сделката, които се отнасят пряко към придобиването / издаването
на финансовия инструмент. Разходите по сделката, направени при придобиването на финансов
актив и издаването на финансов пасив, класифицирани по справедлива стойност в печалбата или
загубата се отчитат незабавно като разход.
Дружеството признава финансови активи, използвайки датата на сетълмент на сделката, като по

този начин един актив се признава в деня, в който е получен от Дружеството и се отписва в деня, в
който е предоставен от  Дружеството.

4.15.2.   Последваща оценка на финансови активи 
Последващата оценка на финансовите активи зависи от тяхната класификация при първоначалното
им признаване като активи. Дружеството класифицира финансовите активи в една от следните
категории:

1.Оценявани по амортизирана стойност, 2. Оценявани по справедлива стойност през друг
всеобхватен доход и 3. Оценявани по справедлива стойност през печалбата или загубата. 

4.15.3. Финансови активи, отчитани по амортизирана стойност

Дългови инструменти, които Дружеството държи в рамките на бизнес модел с цел събиране на
договорените парични потоци и при които договорните парични потоци пораждат плащания
единствено на главница и лихва се отчитат по амортизирана стойност. След първоначалното
признаване активите се отчитат по амортизирана стойност.

Отчитането по амортизирана стойност изисква прилагането на метода на ефективния лихвен
процент. Амортизираната стойност на финансов актив е стойността по която финансовият актив е
отчетен първоначално, намалена с погашенията по главницата плюс или минус натрупаната
амортизация с използване на метода на ефективния лихвен процент на всяка разлика между
първоначалната стойност и стойността на падеж и намалена с обезценката.

4.15.4.  Финансови активи, отчитани по справедлива стойност през друг всеобхватен доход
Дългови инструменти, които Дружеството държи в рамките на бизнес модел с цел както събиране
на договорените парични потоци така и продажба на актива и при които договорните парични
потоци пораждат плащания единствено на главница и лихва, се отчитат по справедлива стойност
през друг всеобхватен доход. След първоначалното признаване активът се оценява по справедлива
стойност с отчитане на промените в справедливата стойност в преоценъчния резерв на
инвестициите в ценни книжа (друг всеобхватен доход). Когато дълговият инструмент се отпише,
натрупаните печалби или загуби признати в друг всеобхватен доход се прехвърлят в печалбата или
загубата.

4.15.5.  Финансови активи, отчитани по справедлива стойност през печалбата или загубата



Тази категория финансови активи, се разделя на две подкатегории: финансови активи, държани за
търгуване и финансови активи, които не са класифицирани в горните две категории. Даден
финансов актив се класифицира в тази категория, ако е придобит с цел продажба в кратък срок или
договорните му характеристики не отговарят на условието да пораждат плащания единствено на
главница и лихва. Деривативите също се категоризират като държани за търгуване, освен ако не са
определени за хеджиращи инструменти. Тези финансови активи могат да бъдат дългови или
капиталови инструменти.

4.15.6.  Капиталови инструменти, отчитани по справедлива стойност през друг всеобхватен 
доход

Дружеството може да направи неотменим избор да признава промените в справедливата стойност
в инвестициите в капиталови инструменти в друг всеобхватен доход вместо в печалбата или
загубата. Печалбите или загубите от промени в справедливата стойност ще се представят в друг
всеобхватен доход и няма да могат да се прекласифицират в печалбата или загубата. Когато
капиталовият инструмент се отпише, натрупаните печалби или загуби признати в другия
всеобхватен доход направо се прехвърлят в други резерви и неразпределена печалба.

4.15.7.  Обезценка на финансови активи 

Моделът за обезценка „очаквани кредитни загуби“ се прилага за финансовите активи, оценявани
по амортизирана стойност или по справедлива стойност през друг всеобхватен доход, с изключение
на инвестиции в капиталови инструменти и договорни активи. Съгласно МСФО 9, загубите се
измерват по една от двете бази: 1. очаквани кредитни загуби за следващите 12 месеца след датата
на финансовия отчет или 2. очакваните кредитни загуби за целия срок на финансовите активи.
Първата база се прилага когато кредитния риск не е нараснал значително от датата на
първоначално признаване до датата на финансовия отчет (и кредитния риск е нисък към датата на
финансовия отчет), в обратния случая се прилага втората база. Дружеството прилага втората база за
търговските вземания и договорните активи (независимо дали са със или без значителен финансов
компонент). Нарастването на кредитния риск се следи и определя на база информация за рискови
фактори като наличие на просрочие, значително влошаване на финансовото състояние на
длъжника и други.
Само за търговски вземания балансовата стойност се намалява, чрез използване на транзитна
сметка и последващото възстановяване на отписаните преди това суми се кредитира срещу тази
транзитна сметка. Промените в балансовата стойност на транзитната сметка се признават в печалба
или загуба.
За всички други финансови активи балансовата сума се намалява с размера на загубата от
обезценка.  

За финансови активи, отчитани по амортизирана стойност, ако в следващ период сумата на загубата
от обезценката намалее и спадът може по обективен начин да се свърже със събитие, което
възниква, след като обезценката е призната, преди това признатите загуби от обезценка се
възстановяват (или директно, или чрез коригиране на корективната сметка за търговски вземания)
в печалбата или загубата. Въпреки това възстановяването не може да води до балансова стойност
на финансовия актив, която да надвишава онази амортизирана стойност, която би била на датата на
възстановяването, ако не е била призната загуба от обезценка. 



За Търговски и други вземания Дружеството използва опростен подход при отчитането на
търговските и други вземания, както и на активите по договор и признава загуба от обезценка като
очаквани кредитни загуби за целия срок. Те представляват очакваният недостиг в договорните
парични потоци, като се има предвид възможността за неизпълнение във всеки момент от срока на
финансовия инструмент. Дружеството използва своя натрупан опит, външни показатели и
информация в дългосрочен план, за да изчисли очакваните кредитни загуби. 

Финансовите инструменти, които се търгуват на активен пазар – акции, дялове и облигации
Дружеството оценява по справедлива стойност в печалбата и загубата. Те се оценяват на база на
котировките на фондовите борси по последна борсова цена за акциите и облигациите и цената на
обратно изкупуване за дяловете в договорните фондове към датата на оценката им. За тях се
формира обезценка при занижаване на цената и преоценка при повишаване на цената, които се
отчитат текущо директно в печалбата и загубата на дружеството. Смята се, че борсовите котировки
и цените на обратно изкупуване на дяловете отговарят най – адекватно на справедливата стойност
на финансовите активи, отчитани по този метод към датата на оценяването им.

4.15.8.   Отписване на финансови активи

Финансов актив се отписва от Дружеството, когато договорните права върху паричните потоци от
този актив падежират или когато Дружеството е прехвърлило тези права чрез сделка, при която
всички съществени рискове и изгоди, произтичащи от собствеността на актива се прехвърлят на
купувача. Всяко участие във вече прехвърлен финансов актив, което Дружеството запазва или
създава, се отчита самостоятелно като отделен актив или пасив.

4.15.9.   Последващата оценка на финансови пасиви 
Последващата оценка на финансовите пасиви, зависи от това как те са били класифицирани при
първоначално признаване. Дружеството класифицира финансовите си пасиви в една от следните
категории:
Пасиви, отчитани по справедлива стойност през печалбата или загубата
Пасивите се класифицират в тази категория, когато те принципно са държани с цел продажба в
близко бъдеще (търговски задължения) или са деривативи (с изключение на дериватив, който е
предназначен за и е ефективен хеджиращ инструмент) или отговаря на условията за попадане в
тази категория, определени при първоначалното признаване. Всички промени в справедливата
стойност, отнасящи се до пасиви, отчитани по справедлива стойност през печалбата или загубата се
отчитат в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход към датата, на която
възникват. 
Пасиви, отчитани по амортизирана стойност
Всички задължения, които не са класифицирани в предишната категорията попадат в тази
категория. Тези задължения се отчитат по амортизирана стойност посредством метода на
ефективния лихвен процент.

Елементите, класифицирани като търговски и други задължения обикновено не се оценяват отново,
тъй като задълженията са известени с висока степен на сигурност и уреждането е краткосрочно.
В тази категория обикновено попаднат следните финансови пасиви на Дружеството: търговски
задължения, кредити и заеми, задължения по лизингови договори, задължения по получени
депозити, задължения по цесии.

4.15.10.  Отписване на финансови пасиви 



Финансов пасив се премахва от отчет за финансовото състояние на Дружеството, само когато
задължението бъде погасено, прекратено, или изтече. Разликата между балансовата стойност на
отписания финансов пасив и изплатената престация се признава в печалбата или загубата.

4.15.11.  Лихви, дивиденти, загуби и печалби
Лихви, дивиденти, загуби и печалби, свързани с финансов инструмент или компонент, който е
финансов пасив, се признават като приходи или разходи в печалбата или загубата.
Разпределенията за притежателите на инструменти на собствения капитал се признават директно в
собствения капитал.

4.15.12.  Компенсиране на финансов актив и финансов пасив 
Финансовите активи и финансовите пасиви се компенсират и в отчета за финансовото състояние се
представя нетната сума когато:
има юридически упражняемо право да компенсира признатите суми;  и
има намерение или да уреди на нетна база, или да реализира актив и едновременно с това да
уреди пасив.

4.16. Пари и парични еквиваленти
Пари и парични еквиваленти включват пари в брой, депозити и други краткосрочни високо
ликвидни инвестиции, които са лесно обръщаеми в определена сума пари и са предмет на
незначителен риск от промени на стойността.
За целите само на отчета за паричните потоци, пари и парични еквиваленти включват банкови
овърдрафти, платими при поискване. Тъй като характеристиките на подобни банкови споразумения
са, че банковото салдо често се променя от положително до овърдрафт, те се считат за неразделна
част от управлението на парите на  Дружеството.

4.17. Сделки в чуждестранна валута
Паричните активи и пасиви в чуждестранна валута се превалутират във функционалната валута на
съответното дружество от Дружеството с помощта на обменните курсове на датата на отчитане.
Печалбите и загубите, произтичащи от промените в обменните курсове след датата на сделката се
признават в печалба или загуба (освен когато са отсрочени в други всеобхватен доход като хедж на
паричен поток)

4.18. Пенсионни и други задължения към персонала
Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в Дружеството се основават на

разпоредбите на Кодекса на труда (КТ) и на разпоредбите на действащото осигурително
законодателство.  
Основно задължение на работодателя е да извършва задължително осигуряване на наетия
персонал за фонд “Пенсии”, допълнително задължително пенсионно осигуряване (ДЗПО), фонд
“Общо заболяване и майчинство” (ОЗМ), фонд “Безработица”, фонд “Трудова злополука и
професионална болест” (ТЗПБ) и здравно осигуряване.
Размерите на осигурителните вноски се утвърждават конкретно със Закона за бюджета на ДОО и
Закона за бюджета на НЗОК за съответната година. Вноските се разпределят между работодателя и
осигуреното лице в съотношение, което се променя ежегодно и е определено в чл. 6, ал. 3 от
„Кодекса за социално осигуряване” (КСО). 
Към Дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен фонд.



Осигурителните и пенсионни планове, прилагани от дружествата в качеството им на работодател се
основават на българското законодателство. 
Краткосрочните доходи за персонала под формата на възнаграждения, бонуси и социални
доплащания и придобивки (изискуеми в рамките на 12 месеца след края на периода, в който
персоналът е положил труд за тях или е изпълнил необходимите условия) се признават като разход
в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход в периода, в който е положен трудът
за тях или са изпълнени изискванията за тяхното получаване, като текущо задължение (след
приспадане на всички платени вече суми и полагащи се удръжки) в размер на недисконтираната им
сума. Дължимите вноски по социалното и здравно осигуряване се признават като текущ разход и
задължение в недисконтиран размер заедно и в периода на начисление на съответните доходи, с
които те са свързани.

4.19. Данъци върху дохода и ДДС
Дължимият текущо данък се изчислява с помощта на данъчните ставки в сила или приетите за
действащи ставки към датата на отчитане. Облагаемата печалба се различава от счетоводната
печалба или защото някои доходи и разходи се считат за облагаеми или данъчно признати или
защото времето, за което те са били облагаеми или данъчно признати се различава при тяхното
данъчно и счетоводно третиране.

Посредством пасивния метод в отчета за финансовото състояние, отсрочен данък се признава за
всички временни разлики между балансовата стойност на активите и пасивите в отчета за
финансовото състояние и съответната данъчна основа, с изключение на репутацията, която не е
призната за данъчни цели, както и за временни разлики, възникнали при първоначално признаване
на активи и пасиви, които не влияят върху облагаемата или счетоводна печалба. 

Отсроченият данък се изчислява по данъчните ставки, които се очаква да бъдат приложими за
периода, когато активът се реализира или пасивът се уреди въз основа на данъчните ставки (и
данъчни закони), действащи или влезли в сила, в значителна степен, към датата на отчета.
Активи по отсрочени данъци се признават само до степента, до която Дружеството счита за
вероятно (т.е. е по-вероятно) да е налице облагаема печалба, за да се реализира актив от същата
данъчна група (юрисдикция).
Отсрочените данъчни активи и пасиви се приспадат само тогава, когато има законово право да
приспадат текущи данъчни активи срещу текущи данъчни пасиви и отсрочените данъчни активи и
пасиви се отнасят до данъци върху дохода, наложени от един и същ данъчен орган за едно
дружество и намерението на Дружеството е да уреди сумата на нетна база.  
Разходът за данъци за периода, включва текущ и отсрочен данък. Данък се признава в отчета за
печалбата или загубата или другия всеобхватен доход, с изключение на случаите, в които той
произтича от сделки или събития, които се признават в друг всеобхватен доход или директно в
капитал. В този случай, данъкът се признава в друг всеобхватен доход или съответно директно в
собствения капитал. Когато данъкът възниква от първоначалното отчитане на бизнес комбинация,
той се включва при осчетоводяването на бизнес комбинацията.
Данък върху добавената стойност (ДДС)

Приходите, разходите и активите се признават нетно от ДДС, с изключение на случаите, когато:
ДДС, възникващ при покупка на активи или услуги, не е възстановим от данъчните власти, в който
случай ДДС се признава като част от цената на придобиване на актива или като част от съответната
разходна позиция, както това е приложимо; и



вземанията и задълженията, които се отчитат с включен ДДС.
Нетната сума на ДДС, възстановима от или дължима на данъчните власти се включва в стойността
на вземанията или задълженията в отчета за финансовото състояние.

4.20. Провизии 
Когато, на датата на отчитане, Дружеството има сегашно задължение (правно или конструктивно)
като резултат от минало събитие и е вероятно, че Дружеството ще погаси това задължение, се
прави провизия в отчета за финансовото състояние. Провизии се правят като се използва най-
добрата приблизителна оценка на сумата, която ще е необходима за погасяване на задължението и
се дисконтират до сегашна стойност с помощта на дисконтов процент(преди данъци), който
отразява текущите пазарни оценки на стойността на парите във времето и специфичните за
задължението рискове. Промените в приблизителните оценки се отразяват в отчета за доходите
през периода, в който възникват. Провизиите по гаранции се измерват с помощта на вероятност
модели, базирани на минал опит. Провизиите за преструктуриране се признават само след като
засегнатите страни са били информирани за формалния план за преструктуриране.

4.21. Капитал

Капиталовите инструменти са договори, които пораждат остатъчен интерес в нетните активи на
Дружеството. Обикновените акции се класифицират като капитал. Капиталовите инструменти се
признават по сумата на получените постъпления, нетно от разходите, пряко свързани с
транзакцията. Доколкото тези постъпления превишават номиналната стойност на акциите
емитирани, те се кредитират по сметка премиен резерв. 

5.    Текущи финансови активи

Балансовата стойност на финансовите активи е представена както следва:
Финансови активи, държани за търгуване (отчитани по справедлива стойност в печалбата или
загубата):
                                                                                                                           2025                                  2024
Акции                                                                                                      883 хил.лв                   1 756 хил.лв
Дялове                                                                                                 3 346 хил.лв                    8 506 хил.лв
Облигации                                                                                                        -                           1 590  хил.лв 

Краткосрочните финансови активи са оценени по справедлива стойност, определена на базата на
на техните котирани цени към датата на финансовия отчет.
Печалбите и загубите са признати в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход на
ред „Финансови разходи” и ред „Финансови приходи”.

6.    Търговски и други вземания
                                                                                                                           2025                                  2024
Текущи
Търговски                                                                                          5 831 хил.лв                         5 986 хил.лв
Обезценка                                                                                            (39) хил.лв                            (18) хил.лв



Търговските вземания брутно в размер на 5 831 хил.лв. , представляват цена по договори за
продажба на финансови инструменти и договори за цесия.

7.    Други текущи финансови активи
                                                                                                                           2025                                  2024
Вземания, придобити чрез цесии                                          16 786 хил.лв                      11 670 хил.лв
Лихви върху вземания, придобити чрез цесия                      603 хил.лв                              62 хил.лв
Обезценка                                                                                           (101) хил.лв                           (35) хил.лв

8.    Предплащания и други активи
                                                                                                                           2025                                  2024
Предплатени застраховки                                                                  69 хил.лв                                  -

9.   Пари и парични еквиваленти

Парите и паричните еквиваленти включват следните елементи:
Парични средства в банки и в брой в:
                                                                                                                           2025                                  2024
 - български лева                                                                                  20 хил.лв                           245 хил.лв

10. Собствен капитал 
 10.1. Акционерен капитал

Регистрираният капитал на Дружеството се състои от 295 239 на брой обикновени поименни,
безналични с право на глас акции с номинална стойност в размер на 1 лв. за акция. Всички акции са
с право на получаване на дивидент и ликвидационен дял и представляват един глас от общото
събрание на акционерите на Дружеството.

 10.2. Резерви
                                                                      Законовирезерви/ Други резерви/    Общо

Салдо към 31 декември 2025 г.                                 52               1 314                1 366

11.       Персонал
11.1       Разходи за персонала

Разходите за възнаграждения на персонала включват:

                                                                                                                           2025                                  2024
Разходи за заплати                                                                           89 хил.лв                           73 хил.лв
Разходи за социални осигуровки                                                  7 хил.лв                             7 хил.лв

11.2      Задължения към персонала и осигурителни институции

Задълженията към персонала за пенсии, заплати и неизползвани отпуски, включени в Баланса, се
състоят от следните суми:



Задължения за осигуровки - 1 хил.лв

Текущата част от задълженията към осигурителни институции следва да бъдат уредени през 2026г. 

  12.   Заеми
На 24 юли 2024 г. Дружеството емитира облигации в размер на 26 000 000 (десет милиона) лева,
разпределени в 26 000 броя безналични, обикновени, неконвертируеми, поименни, свободно
прехвърляеми, лихвоносни и обезпечени облигации с номинална и емисионна стойност 1 000 лева
всяка една. 
Лихва: плаващ годишен лихвен процент равен на сумата от 6-месечния EURIBOR + надбавка от 1.25
%, но общо не по-малко от 2.50 % и не повече от 5.50 % годишно, при лихвена конвенция Реален
брой дни в периода към Реален брой дни в годината (Actual/365L, ISMA – Year). Три работни дни
преди падежа на всяко лихвено плащане се взема обявената за този ден стойност на 6-месечния
EURIBOR и към нея се добавя надбавка от 1.25%, като общата стойност на сбора им не може да
надвишава 5.50% годишно. В случай, че така получената стойност е по-ниска от 2.50%, се прилага
минималната стойност от 2.50% годишна лихва.
Емитентът е сключил договор с „АБВ Инвестиции” ЕООД за довереник на облигационерите. 
За обезпечение на погасяването на всички вземания на облигационерите по облигационния заем,
Дружеството е сключило застраховка на всички плащания по облигационната емисия срещу риск от
неплащане, в полза на Довереника на облигационерите по смисъла на Кодекса за застраховането.
Дружеството планира да замени обезпечението с ипотека на недвижими имоти в полза на
Довереника на облигационерите.
Емисията е регистрирана за търговия на „Българска Фондова Борса“ АД

13.      Разходи за външни услуги

Разходите за външни услуги включват:
                                                                                                                           2025                                  2024
Независим финансов одит                                                              15 хил.лв                          4 хил.лв
Счетоводно обслужване                                                                    25 хил.лв                        17 хил.лв   
Застраховки                                                                                        136 хил.лв                         68 хил.лв  
Други                                                                                                       46 хил.лв                         44 хил.лв  
 

14.        Финансови разходи и финансови приходи

Финансовите разходи за представените отчетни периоди могат да бъдат анализирани както следва:
                                                                                                                           2025                                  2024
Разходи за лихви                                                                              960 хил.лв                      557 хил.лв
Загуби от преоценка на финансови активи                               50 хил.лв                         15 хил.лв
Загуби от сделки с финансови активи                                           4 хил.лв                          4 хил.лв 
Други финансови разходи                                                               13 хил.лв                        31 хил.лв

Финансовите приходи за представените отчетни периоди могат да бъдат анализирани, както
следва:



                                                                                                                           2025                                  2024
Приходи от лихви                                                                            585 хил.лв                          93 хил.лв
Печалби от преоценка на финансови активи                          80 хил.лв                        163 хил.лв
Печалби от сделки с финансови инструменти                       875 хил.лв                       618 хил.лв
Други финансови приходи                                                                       -                                  29 хил.лв

15.       Разходи за данъци
                                                                                                                           2025                                  2024
Данъци върху дохода                                                                       (9) хил.лв                                     -

Очакваните разходи за данъци са базирани на ефективната данъчна ставка в размер на 10 % (2024
г.: 10 %) и действително признатите данъчните разходи в Отчета за доходите. 

16.       Доход / (загуба) на акция 

Основният доход /(загуба) на акция е изчислен като за числител е използвана нетната печалба /
(загуба), подлежаща на разпределение между притежателите на обикновени акции. 

Основен доход / (загуба) на акция (лева за акция)        0.336

През периода 01.01.2025 - 31.12.2025г. Дружеството не е изплащало дивиденти на своите
акционери.

17.        Сделки със свързани лица

Свързаните лица на Дружеството включват акционерите, изпълнителния директор, дъщерни
предприятия и ключов управленски персонал. Ключовия управленски персонал на Дружеството
включва председателя и членовете на съвета на директорите. 
Ако не е изрично упоменато, транзакциите със свързани лица не са извършвани при специални 
условия и не са предоставяни или получавани никакви гаранции. Разчетните суми обикновено се 
изплащат по банков път.

18.       Цели и политика на ръководството по отношение управление на риска 

Вследствие на използването на финансови инструменти Дружеството е изложено на пазарен риск и
по-конкретно на риск от промени във валутния курс, лихвен риск, както и риск от промяната на
конкретни цени, което се дължи на оперативната и инвестиционната дейност на Дружеството.
Управлението на риска на Дружеството се осъществява от съвета на директорите. Приоритет на
ръководството е да осигури краткосрочните и средносрочни парични потоци, като намали
излагането си на риск. Дългосрочните финансови инвестиции се управляват, така че да имат
дълготрайна възвращаемост.   
Дружеството е изложена на различни видове рискове по отношение на финансовите инструменти.
Най-значимите финансови рискове, на които е изложено Дружеството са пазарен риск, кредитен
риск и ликвиден риск.  



18.1       Валутен риск

По-голямата част от сделките на Дружеството се осъществяват в български лева. Чуждестранните
транзакции на Дружеството, деноминирани в щатски долари са незначителни и не излагат
Дружеството на валутен риск. Чуждестранните транзакции на Дружеството, деноминирани в евро,
не излагат Дружеството на валутен риск, тъй като курсът на българският лев е фиксиран към еврото.
За да намали валутния риск, Дружеството следи паричните потоци, които не са в български лева
или евро. 

18.2       Лихвен риск

Към 31.12.2025 г. Дружеството не е изложено на риск от промяна на пазарните лихвени проценти. 

18.3      Друг ценови риск

Дружеството е изложено и на други ценови рискове по отношение на инвестициите, които
притежава в акционерни дружества, чийто акции се търгуват на Българска фондова борса - София.
Дейността на дружеството се наблюдава на регулярна база и контролът или значителното влияние
върху него се използват, за да се поддържа стойността на инвестициите.

18.4      Кредитен риск

Дружеството редовно следи за неизпълнение на задълженията на клиентите и на други
контрагенти към Дружеството, установени индивидуално или на групи, и използва тази
информация за контрол на кредитния риск.  
Ръководството на Дружеството счита, че всички гореспоменати финансови активи, които не са били
обезценявани и не са просрочени през представените отчетни периоди, са финансови активи с
висока кредитна оценка.
Кредитният риск относно пари и парични еквиваленти се счита за несъществен, тъй като
контрагентите са банки с добра репутация и висока външна оценка на кредитния рейтинг.

18.5      Ликвиден риск 

Нуждите от ликвидни средства се следят за различни времеви периоди ежедневно и ежеседмично,
както и на базата на 30-дневни прогнози. Нуждите от ликвидни средства в дългосрочен план - за
периоди от 180 и 360 дни, се определят месечно. След анализ се определя дали заемите на
разположение ще са достатъчни за да покрият нуждите на Дружеството за периода.
Дружеството държи пари в публично търгувани ценни книжа, за да посреща ликвидните си нужди
за периоди до 30 дни.

19.      Политика и процедури за управление на капитала

Целите на Дружеството във връзка с управление на капитала са:



·       да осигури способността на Дружеството да продължи да съществува като действащо
предприятие и
·              да осигури адекватна рентабилност за акционерите, като определя цената услугите си в
съответствие с нивото на риска.
Дружеството наблюдава капитала на основата на съотношението коригиран капитал към нетен
дълг.
Дружеството определя коригирания капитал въз основата на балансовата стойност на собствения
капитал и субординирния дълг, намалени със суми, признати в собствения капитал, отнасящи се до
хеджирания паричен поток. 
Субординираният дълг включва необезпечените заеми или такива, които са със следващи по ред
ипотека или залог върху имуществото на Дружеството. Всички получени от Дружеството заеми са
необезпечени. 
Нетният дълг се изчислява като общ дълг, намален с балансовата стойност на парите и паричните
еквиваленти.
Дружеството управлява структурата на капитала и прави необходимите поправки в съответствие с
промените в икономическата обстановка и рисковите характеристики на съответните активи. За да
поддържа или коригира капиталовата структура, Дружеството може да промени сумата на
дивидентите, изплащани на акционерите, да върне капитал на акционерите, да емитира нови
акции или да продаде активи, за да намали задълженията си.

20.      Важни събития настъпили през отчетния период
През четвърто тримесечие на 2025г. не са настъпвали събития от съществено значение за дейността
на Дружеството.


